

ABSOLVENTI DOPORUČUJÍ SOUTĚŽ & PODNIKEJ DALŠÍM STŘEDOŠKOLÁKŮM

Se začátkem školního roku spustil program *Soutěž & Podnikej* přihlašování do 7. ročníku. Studenti středních škol si mohou vyzkoušet práci na vlastním nápadu a osvojit klíčové, například prezentační, dovednosti. Vítěz získá finanční odměnu 10 000 korun, divokou kartu do akceleračního programu *Start it @ČSOB* a jistotu studia na Ekonomicko-správní fakultě Masarykovy univerzity. Průzkum ukázal, že soutěž pomáhá absolventům dostat se na prestižní školy nejen v ČR, ale i v zahraničí.

„Díky programu *Soutěž & Podnikej* jsem si ujasnila, na jakou dráhu se chci v životě dát. Ve druháku se mi podařilo objevit to, co ví málokterý maturant – co chci studovat na vysoké škole a v jaké profesi najdu uplatnění. Mojí cestou se stal marketing, kde využívám jak kreativitu, tak analytické myšlení. A právě ten jdu studovat na Univerzitu Karlovu,“ sdílí absolventka Šárka Dvořáčková.

Z průzkumu, který program *Soutěž & Podnikej* uskutečnil na přelomu srpna a září 2022 a kterého se zúčastnilo 135 absolventů, vyplývá, že přes 75 % z nich chce založit něco vlastního, z toho třetina vlastní byznys dokonce rozjela. Na trh přitom uvedli jen 8 % soutěžních projektů. Mezi kompetence, jež jim zkušenost přinesla, pomohla zlepšit a z nichž čerpají doteď, řadí průzkum s rešerší (100 odpovědí), prezentační dovednosti (91 odp.) a komunikaci s lidmi (87 odp.).

„Z původně velmi spontánní účasti v projektu těžím takřka denně na VŠ a nezbývá mi napsat víc než obrovské DÍKY,“ uvedla v dotazníku absolventka Eliška Hybnerová.

Na začátku října spustil program *Soutěž & Podnikej* marketingovou kampaň, která vznikla pod taktovkou agentury Darwin and the Machines, kde se o kreativní koncept postarali Young Darwins – Aneta Zelenková a Libor Osouch. Spot vytvořila v produkci Darq Studia, hlavní roli si zahrál Martin Mikyška alias Mikyř.

Soutěž & Podnikej je mimoškolní program určený studentům středních škol z celé České republiky. Ve spolupráci s profesionály – mentory, experty a porotci – umožňuje mladým lidem realizovat jejich nápady a rozvíjet podnikatelské myšlení. Projekty soutěžících každoročně zasahují do širokého spektra oborů, od školství, ekologie, umění až po marketing a IT.

Program probíhá pod záštitou MŠMT, Hospodářské komory ČR, Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR a ČMAPM. *Soutěž & Podnikej* je organizována Nadačním fondem vzdělávání a podnikání.

dvo



LIBERECKÝ KRAJ POSÍLÍ RANNÍ VLAKY DO FRÝDLANTU



Liberecký kraj posílí ranní vlak do Frýdlantu, který z Liberce vyjíždí v 6.59. Vlaku přidá druhý vůz a kapacitu tím zdvojnásobí. Frýdlantské střední škole hospodářské a lesnické výrazně přibýlo studentů, kteří denně do školy dojíždějí. Kapacita jednoho vozu, který tam ráno vyjíždí, tak nestačila a část cestujících musela stát. Zvýšení kapacity nebude stát kraj žádné peníze navíc.

Z Liberce do Frýdlantu vyjíždí ráno vlak každou půlhodinu. „Vlaky, které vyjíždějí v půl, tak jezdí dva vozy a v Raspenavě se rozdělují, jeden jede přes Frýdlant na Černousy a druhý do Bílého Potoka. V celou pak jezdí jen jeden vůz přes Raspenavu a Frýdlant do Nového Města pod Smrkem,“ doplnil za krajského koordinátora dopravy Korid LK Pavel Blažek.

Kvůli většímu počtu cestujících teď bude mít i ranní vlak do Frýdlantu a Nového Města druhý vůz a celková kapacita se zvýší na 140 sedících pasažérů. Lidé tak už nebudou muset stát. Zvýšený počet studentů

potvrdil ředitel střední školy Miroslav Kudrna. „Když jsem před čtyřmi lety nastoupil, tak jsem přebíral školu se 465 žáky a 89 zaměstnanci, v tomhle školním roce nám ve Frýdlantu studuje 714 studentů a máme 122 zaměstnanců, jak pedagogů, tak nepedagogů. Proti loňskému roku je to nárůst o nějakých 140 žáků,“ řekl Kudrna. Do prvních ročníků podle něj letos nastoupilo více než 350 žáků nejen z Frýdlantska a Libereckého kraje, ale z celé republiky.

Důvodem výrazného zvýšení počtu studentů jsou podle ředitele nejen silné ročníky, ale studenty láká i moderní

vybavení, které škola získala s výstavbou centra odborného vzdělávání. Zvýšení zájmu o frýdlantskou školu pomohla také krajská stipendia, úspěšná je podle Kudrny i spolupráce školy se zaměstnavateli, kteří také studentům nabízejí stipendia. V některých oborech tak mohou studenti dostat i 20 000 korun měsíčně.

Úpravy provozu na Frýdlantsku nebyly podle Blažka jediné, které bylo nutné po začátku školního roku udělat. „Posílit jsme museli také autobusové spojení na Dubou na Českolipsku, kde také přibýlo školáků. Uvítali bychom, kdyby ředitelé škol, ale také třeba zaměstnavatelé s předstihem dali vědět, že nějaké změny čekají, aby se mohli připravit. Vyřešit posilu pro Frýdlant nám trvalo skoro dva měsíce, zajistit vůz navíc není jednoduché, kapacity jsou omezené,“ řekl Blažek.

čtk